

Mestský úrad Trenčín

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne

V Trenčíne 26. 3. 2024

Žiadosť o zriadenie odboru Audiovizuálna a multimediálna tvorba v Základnej umeleckej škole Karola Pádivého, Nám. SNP 2, Trenčín

Predkladá:

Ing. Ľubica Horňáčková
vedúca útvaru školstva

Spracovala:

Ing. Ľubica Horňáčková
vedúca útvaru školstva

Stanovisko komisie školstva a mládeže z 7. 3. 2024

Komisia školstva a mládeže odporúča schváliť zriadenie odboru Audiovizuálna a multimediálna tvorba v Základnej umeleckej škole Karola Pádivého, Nám. SNP 2, Trenčín

Trenčín 14. 3. 2024

Dôvodová správa

V súčasnom období silného vplyvu médií a prudkého rozvoja techniky a technológií, umožňujúcich aj laickej verejnosti vyrábať audiovizuálne diela v domácom prostredí, ponúka Základná umelecká škola Karola Pádivého, Nám. SNP 2, Trenčín, výchovno-vzdelávací program, v ktorom sa jeho absolventi naučia vytvárať audiovizuálne diela spravodajského, publicistického, dokumentárneho či umeleckého charakteru.

Tento odbor nie je zriadený na žiadnej základnej umeleckej škole v blízkom okolí, čím sa zvýši atraktivita a konkurencieschopnosť školy, ktorá reprezentuje mesto Trenčín.

Odbor audiovizuálna a multimedialna tvorba je skupinový odbor a budú sa v ňom vzdelávať žiaci, ktorí nadobudnú vedomosti a zručnosti z oblasti produkcie rôznych audiovizuálnych žánrov a práce so súčasnými modernými technológiami. Zároveň sa naučia kriticky reflektovať na mediálnu tvorbu, čím sa zvýšia ich mediálne kompetencie a nezávislosť od bezmedzného vplyvu médií. Vzdelávanie sa bude uskutočňovať podľa platného Školského vzdelávacieho programu.

Predpokladaný počet žiakov: 12

Obsah učiva: Cieľom vzdelávania v odbore je naučiť žiakov pracovať s danou témou, vytvoriť scenár, pracovať s kamerou, nahrávať a strihať zvuk, strihať obraz, profesionálne interpretovať a moderovať.

Personálne zabezpečenie: K zriadeniu nového odboru nebude potrebné prijímanie nových zamestnancov, pretože ZUŠ má uzatvorený pracovný pomer s pedagogickými zamestnancami, ktorí spĺňajú kvalifikačné predpoklady pre vyučovanie v odbore audiovizuálna a multimedialna tvorba, nakoľko vyučujú aj vo výtvarnom odbore.

Finančné náklady na zriadenie odboru:

Osobné náklady – nevzniknú – vyučovací proces bude zabezpečený pedagogickými zamestnancami školy, ktorí majú potrebné vzdelanie na vyučovanie v uvedenom odbore.

Materiálové zabezpečenie:

Na vyučovanie v odbore audiovizuálna a multimedialna tvorba budú využívané už jestvujúce učebne v základnej umeleckej škole, niektoré sa vhodne účelovo upraví na potrebné pracoviská a ateliéry (ateliér audiovizuálnej tvorby, strihové pracovisko, zvukové pracovisko, výtvarný ateliér) v závislosti od počtu prihlásených žiakov.

Zriadenie odboru „Audiovizuálna a multimedialna tvorba“ je efektívnym nástrojom, ako úspešne napredovať v činnosti základnej umeleckej školy, pretože absolventi tohto odboru majú vysokú perspektívu v nadväznosti ďalšieho štúdia na stredných umeleckých školách vo výtvarných odboroch (animovaná tvorba, dizajn digitálnych aplikácií, animovaná maľba, fotografický dizajn a iné).

Návrh na uznesenie

Mestské zastupiteľstvo v Trenčíne

súhlasí

so zriadením odboru Audiovizuálna a multimediálna tvorba v Základnej umeleckej škole Karola Pádivého, Nám. SNP 2, Trenčín od 1. 9. 2024.